

## **ПОЛОЖЕНИЕ**

### **о проведении итоговых аттестационных испытаний слушателей**

Положение разработано в соответствии со ст.ст.59, 76 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Методическими рекомендациями по организации итоговой аттестации при реализации дополнительных профессиональных программ (письмо Минобрнауки от 30.03.2015 г. № АК-821/06).

Освоение дополнительных профессиональных образовательных программ завершается итоговой аттестацией обучающихся в форме, определяемой настоящим Положением.

Лицам, успешно освоившим соответствующую дополнительную профессиональную программу (далее – ДПП) и прошедшим итоговую аттестацию, выдаются удостоверение о повышении квалификации и (или) диплом о профессиональной переподготовке.

Итоговая аттестация является обязательной для слушателей, завершающих обучение по ДПП профессиональной переподготовки и повышения квалификации и представляет собой форму оценки степени и уровня освоения слушателями образовательной программы.

При проведении итоговых аттестационных испытаний с применением дистанционных образовательных технологий ответственными лицами обеспечивается идентификация личности обучающихся и контроль соблюдения требований, установленных локальными нормативными актами.

Итоговая аттестация может проводиться по месту нахождения образовательной организации или ее структурного подразделения, или на территории заказчика (в случае организации обучения на территории заказчика).

Слушатели, не прошедшие итоговую аттестацию или получившие на итоговой аттестации неудовлетворительные результаты, вправе пройти повторно итоговую аттестацию в сроки, определяемые кафедрой института.

Слушателям, не прошедшим итоговую аттестацию по уважительной причине (по медицинским показаниям или в других исключительных случаях, документально подтвержденных), должна быть предоставлена возможность пройти итоговую аттестацию без отчисления из института, в соответствии с медицинским заключением или другим документом, предъявленным слушателем, или с восстановлением на дату проведения итоговой аттестации. Данный вопрос согласовывается с организацией, направившей слушателя на обучение.



## ***ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ*** ***при реализации программ профессиональной переподготовки***

Итоговая аттестация слушателей по программам профессиональной переподготовки может проводиться в одной из следующих форм: итоговый экзамен или защита итоговой аттестационной работы.

Тематика итоговых аттестационных работ определяется кафедрами института. Слушателю предоставляется право выбора темы итоговой аттестационной работы или слушатель может предложить свою тему с обоснованием целесообразности ее разработки. Тематика итоговой работы также может быть сформирована руководителями организаций, направляющих слушателей на обучение.

Для подготовки итоговой аттестационной работы слушателю из числа профессорско-преподавательского состава института назначается руководитель и, при необходимости, консультанты. Закрепление за слушателями тем итоговых аттестационных работ, назначение руководителей и консультантов осуществляется приказами ректора.

Аттестационная комиссия формируется для проведения итоговой аттестации по каждой программе профессиональной переподготовки.

Аттестационные комиссии по программам профессиональной переподготовки состоят из комиссий по видам итоговых аттестационных испытаний: итоговые аттестационные комиссии по приему итогового экзамена, итоговые аттестационные комиссии по приему защиты итоговых аттестационных работ.

Аттестационную комиссию возглавляет председатель, который организует и контролирует ее деятельность, обеспечивает единство требований, предъявляемых к слушателям.

Председателем аттестационной комиссии по программе профессиональной переподготовки назначается лицо из числа ведущих специалистов организаций по профилю осваиваемой слушателями программы.

Состав аттестационных комиссий по программе профессиональной переподготовки формируется из приглашаемых специалистов организаций по профилю осваиваемой слушателями программы, а также лиц профессорско-преподавательского состава института.

Председатель и составы итоговых аттестационных комиссий по программам профессиональной переподготовки утверждаются приказом ректора.

Дата и время проведения итогового экзамена, защиты итоговой аттестационной работы по программам профессиональной переподготовки по



согласованию с председателями аттестационных комиссий, оформляются приказом ректора и доводятся до сведения всех членов аттестационной комиссии и слушателей не позднее чем за 30 дней до даты аттестационного испытания.

Результаты защиты итоговых аттестационных работ и итоговых экзаменов, проводимых в устной или письменной форме, объявляются после оформления и подписания протоколов заседаний аттестационных комиссий.

Заседания итоговых аттестационных комиссий оформляются протоколами (приложение 1), в которые вносятся мнения членов аттестационной комиссии о представленной работе, уровне компетенций, умениях и знаниях, выявленных в процессе итогового аттестационного испытания, а также перечень заданных вопросов и характеристика ответов на них. Ведется запись особых мнений. В протоколах отмечается, какие недостатки в теоретической и практической подготовке имеются у слушателя.

Протоколы заседаний итоговых аттестационных комиссий подписываются председателем аттестационной комиссии (в случае отсутствия председателя - его заместителем), секретарем итоговой аттестационной комиссии и хранятся в архиве института 5 (пять) лет.

Отчеты председателей о работе аттестационных комиссий вместе с рекомендациями по совершенствованию качества реализации программ профессиональной переподготовки представляются ректору (приложение 2).

### ***ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ при реализации программ повышения квалификации***

Реализация программ повышения квалификации завершается итоговой аттестацией в таких видах как: междисциплинарный экзамен, экзамен, зачет, защита реферата, тестирование, круглый стол, деловая игра или других видах, предусмотренных ДПП.

Решение по результатам проведения итоговой аттестации слушателей оформляется ведомостью (протоколом) по видам итоговой аттестации (приложение N 3).

Для проведения итоговой аттестации по программам повышения квалификации создаются аттестационные комиссии. Персональный состав аттестационной комиссии по каждой программе повышения квалификации утверждается приказом ректора.